

總統府公報

第壹零零三卷號

編輯：總統府第一局
發行：總統府第三局
印刷：中央印製廠
定價：零售每份新台幣一元
全年新台幣四十八元

中華民國四十八年七月十四日

(星期二)

總統令

四十八年七月六日

考試院呈，請任命曾善之爲台灣省林業試驗所人事室主任，應照准。此令。
考試院呈，易雋以台灣屏東地方法院人事室主任試用。應照准。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 四十八年七月八日

駐美國大使館參事顧毓瑞另有任用，應予免職。此令。
任命顧毓瑞爲駐韓國大使館參事。此令。
任命保駿迪爲駐土耳其大使館參事。此令。
駐泰國大使館參事劉宗翰，駐約翰尼斯堡總領事王森另有任用，均應予免職。此令。

任命王森爲駐泰國大使館參事。此令。
行政院呈，請派李國福爲國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣埔里榮民醫院會計主任，應照准。此令。
行政院呈，爲駐韓國大使館一等秘書陳珍銘另有任用，請予免職。應照准。此令。
行政院呈，請任命陳珍銘爲駐泰國大使館一等秘書。應照准。此令。

總統令 四十八年七月十一日

駐菲律賓國特命全權大使陳之遴，駐巴拿馬國特命全權大使段茂令。

潤另有任用，均應予免職。此令。

特任陳之邁為中華民國駐澳大利亞國特命全權大使，段茂潤為中華民國駐菲律賓國特命全權大使，馬星野為中華民國駐巴拿馬國特命全權大使。此令。

駐哥倫比亞國特命全權公使潘蕃蓀，駐瓜地馬拉國特命全權公使李琴另有任用，均應予免職。此令。

任命李琴為中華民國駐哥倫比亞國特命全權公使，汪半為中華民國駐瓜地馬拉國特命全權公使。此令。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠
外交部部長 黃少谷

總統令 中華民國四十八年七月拾日
(四八)台統(一)義字第二一七八號

受文者 行政院

一、本年六月廿七日台四十八人字第三四九〇號呈，為據呈轉請註銷前請簡派朱楚藩為國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣龍泉榮民醫院副院長一案，已悉。

二、准予註銷。今仰知照並轉飭知照。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

總統令 中華民國四十八年七月拾壹日
(四八)台統(一)義字第二一七八號

受文者 行政院

一、四十八年七月四日台四十八內字第三六五〇號呈：「為據內政部呈，以第一屆國民大會廣東省恩平縣代表吳榮輝於本年四月十六日病故，自應依法註銷其名籍。並依次由候補人梁子衡遞補。請鑒核轉報備案，等情。呈請鑒核備案。」已悉。

二、准予備案。令仰轉飭知照。

總統 蔣中正
行政院院長 陳誠

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二三七九號
四十八年三月二十五日

被付懲戒人 王水興 台灣高雄縣議會秘書 男 年三十三歲 台灣高雄縣人 住高雄縣美濃鎮中壠里九號

右被付懲戒人因違法案件經台灣省政府送請審議本會議決如左

王水興降一級改敍。
事實

緣台灣省政府據高雄縣議會(47)高縣議甲字第四五二號代電：「以該議會祕書王水興兼營商業，曠廢職務，屢諫不悛，影響該議會會務及員工工作情緒頗大，准予免職以肅官箴」等情，同府以該王員平時不按時上班，及對其主管未經發表之手令擅自拍照，並對新聞記者發表有關職務之談話，又不遵其主官批示，擅自來省出席議會秘書工作檢討會議各節，不無違反公務員服務法第四、十、十一等條之規定，抄同有關文件函請審議到會。

本案詳情據高雄縣議會原代電請將該王員免職理由如次：(1)該員到會任職，係第三屆劉前副議長所援引，到職後即常藉詞為副議長連絡公務，常川留駐美濃，平日不到會辦公，已曾一再促其注意，期能自動改正。(2)茲第四屆劉前副議長卸職已久，該王水興仍持故態，平日很少到會辦公，本(四十七)年計曠職十三天，事假七天，餘則或是擅離職守，或是遲到早退，約模每日上午十時以後到會，旋即不知去向，事後查悉該員以千秋營造廠經理一職名義上雖已易由其胞兄吳秋興擔任，實際仍由該王水興負責，因兼營商業，故爾曠廢職務

公 告

務之談話部份——職深知公務員對政府機關之機密及公務，不得對外發表，應負保守之責任，惟因報載有關職之免職消息，傳出後，報界均來會徵詢本人情形，究竟如何，此乃議長自行在四十七年九月廿三廿四分別在中華新生兩報刊登聲明啓事後所引起之情事，記者閱悉前來採訪，職並無向記者洩漏任何會內之業務，實為議長自造而出之。

(一請閱 47 年 9 月 30 日簽呈省府主席附件) (二)不經批准自行

參加祕書工作檢討會議部份——查省令於四十七年九月廿四日召開各

縣市議會祕書工作檢討會，因職為縣議會祕書，事關業務，曾填報公差請示單，議長批以「除王祕書外，餘准參加」此乃議長故意刁難，雖未批准，而職痛感業務上之需要，在不影響業務之下，乃自行參加，故未報支旅費，足表職對工作之熱情。(三)將議長手令擕出拍照部份——陳議長就任不久據聞擬任用其戚王先居王高風等，利用種種壓迫手段不果，遂無故發出免職令，(第一號)交總務組主任承辦，擬稿呈經主秘核閱，馬主任祕書閱稿後，以免職一事，於法無據，不予核簽，承辦之總務主任，將情報告議長，七補八補，塗改簽到薄為曠職遲到，以圖構成免職之條件，又再行發出免職手令，(第二號令)交于主任祕書至携外拍照一事，並非由抽...竊取，係於主任祕書桌上無意中看見，因痛感此事有關本人進退及聲譽，且與事實不符，未免冤抑，迫不得已而拍攝之。(四)遲到部份——職家住美濃鎮距辦公之議會五十餘公里，中途尚須換車，每日上午皆遲到一小時又十至二十分鐘，係因議會無配住宿舍，且到職後曾累次請求配給不果，遂因通勤而稍遲到，此事早經在第三屆由劉副議長商獲陳議長允准在先，日數，至曠職十三天半乙節其詳情為：四十七年四月三十一日依日曆並無此日，竟亂填曠職，六月廿三日及八月廿八廿九日依公務員請假規則第四條之規定，奉准在案，其餘七天被處為曠職，實緣本會主任祕書及祕書素未簽到，故四月廿八日起至五月五日曠職，仍在無簽到之期間內，陳議長所謂在四月二日召開工作檢討會，宣佈整飭辦公紀律，但工作檢討會，非於四月二日，明屬五月六日開會，議長為企圖

免本人職，以利補其戚友，除准主任祕書及祕書二人由四月起補行簽到外，竟於四月卅一日為本人親自填下「曠」字思利用空欄造成本人曠職事實殊不知在日曆上並無四月卅一日，於此可見其用心如何，請予明察，議長平日言語粗魯，嘗以日語「馬鹿野郎」責罵本人，反指本人服務精神欠佳，本人素抱民族精神，對該議長之粗野甚為不值，故對本人之請假報告不秉公處理，致惹糾紛，乞免懲戒」等語。

理由

本會查被付懲戒人王水興於四十四年就任縣議會祕書其經營商業經台灣省政府查係在四十三年以前，茲就同府原函所列三點分別論究如左：(一)關於上班遲到請假及曠職部份——查該員因未分配宿舍家住美濃鎮，距離議會五十餘公里，且須換車每日上午常遲到一小時餘，該員於台灣省政府派員調查時亦自承屬實，事出有因情尚可原又該員自元月至十月廿四日止共計請事假十天半，病假十六天半，曠職十三天半，業經台灣省政府派員查明呈覆屬實，除六月二十三日因病請假一天，八月廿八、九因事請假兩天，業經人事管理單位已加蓋事假或病假戳，陳議長於事後或相隔數日後改為曠職，未便認為曠職，仍應以事假或病假合併計算外，綜計該員請事假十二天半，病假十七天半，均未逾法定期限其曠職十天半，半年有餘，曠職達如許之多，核與公務人員請假規則第八條之規定，顯然有違，亦難辭廢弛職務之咎。(二)關於拍照及談話部份——卷查高雄縣議會於四十七年九月廿三、四兩日，分別在中華新生兩報南部版，刊登聲明啓事，對王員有所指摘，而聯合報等幾家報紙所刊有關高雄縣議會人事糾紛情形之新聞則為九月廿九日，其中雖有：「據高雄縣議會祕書王水興稱……」之部份，記載，審其內容，大都係該員為自身辯白之語，尚無涉及業務機密或污辱長官之處，其動機出於感受刺激後，對新聞記者詢問時所答，談話日期，亦在議會刊登啓事之後，與通常公務員任意向新聞記者發表有關職務之談話，究屬有別，姑免置議，惟王員將議長所下免職之命令擕出拍照，雖據辯稱，係因痛感此事有關己身進退及聲譽，迫而出此，但將未發表之公文書，擅自擕出拍照，縱屬一時氣憤，亦未公諸社會，揆之公務員服務法第四條規定，「公務員有絕對保守

政府機關機密之義務……」之意旨究屬有違。(三)關於擅自參加工作檢討會議部份——卷查台灣省政府於四十七年九月廿三、四兩日，在台中市召開各縣市議會祕書工作檢討會議，規定參加人員為各縣市議會主任祕書，祕書議事組長等，高雄縣議會奉令後陳議長批：「除王祕書外其他人員均參加。」王員獲悉後，即自動填報公出請示單，仍請求參加，陳議長又批：「不必參加。」但該王員仍自動參加，此種行為，姑不論其動機為何，要與公務員服務法第二條規定：「長官就其監督權範圍內所發之命令，屬官有服從之義務」及第十條未奉長官核准不得擅離職守之旨，顯有未合。

綜上論結：被付懲戒人王水興有公務員懲戒法第二條各款情事依同法第三條第一項第三款及第五條議決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

(鑑字第二三八〇號)
四十八年三月二十五日

被付懲戒人 馮石成 台灣苗栗縣通宵地政事務所業務員

男 年三十五歲 台灣苗栗縣人 住
大湖鄉靜湖村一號

右被付懲戒人因違法案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

馮石成記過一次。

事實

(職迄未領房租津貼)自卅九年時該房屋已數年無人居住，風雨侵蝕，且門窗板壁均被竊盜一空，經先後借債修理，迄今尚未能清還本利，所謂營業部份係髮妻李瓊吟依現住房屋情形所營之家庭副業(電髮)並未請工人，係髮妻一人所作，至所謂出租情形，因當住入時，已由陳阿谷於宿舍南鄰建築竹造房屋，後因建築人他遷，又由職收購，併入宿舍(陳阿谷新建竹造房屋約十五坪)繼因家人不和，同居人遷出，另租民屋居住，至職家庭負擔加重，因將空餘之竹屋出租是實，四十五年五月職奉調通宵地政事務所，因通宵無宿舍設備，且路途遙遠，故職個人即在通宵租住民屋，且購入之竹屋已被風雨侵蝕，因以宿舍之三分之一暫借與竹屋承租人棲身而已，絕非將公家宿舍出租圖利，綜上所呈髮妻所營之家庭副業(手工)業，僅係補救家庭之生活，且無僱工，並非純商業性之商店可比，且房屋亦未有任何變更，出租部份係職自購之竹屋，至借與竹屋承租人暫住三分之一部份，如認有不合，自可收回，惟據新竹地方法院四十七年三月廿六日裁定配給之房屋有借貸使用之權(法院未傳職偵察，僅依據密告裁定)並查該宿舍及職收購陳阿谷之竹屋基地均為民有，若職在卅九年未住入該宿舍，至四十二年因風雨蟲蟻之侵蝕必已倒塌無存所以縣府對職眷居住向無異議若認為職既配有宿舍，應追繳四十二年十月至四十七年五月出租自購竹屋之租金歸庫，以此鉅款，絕非薪津階級所能負擔，職不為補救家庭生活，亦絕不將自購竹屋出租，爰依據公務員懲戒法第十五條檢具村鄰長證明書，宿舍修理收據，地方法院不起訴處分書，抄件各一件，瀝情申請鈞會懇請俯察下情，賜予審議為荷等語。

理由

台灣省政府函據苗栗縣政府呈以該縣通宵地政事務所業務員馮石成擅將公家宿舍轉租與新竹客運公司司機居住圖利，並又將該宿舍右邊改設瑪莉電髮廳，由其妻李瓊吟出名經營，顯有違背公家配住宿舍之意旨，核與公務員服務法第五條，公務員應誠實清廉之規定精神有所違反，除由本府令飭苗栗縣政府轉飭馮員應將宿舍擅改商店部份立即回復原狀禁止營業及不得轉租外相應抄同苗栗縣政府(47)10-1栗府人一字第43117號呈函請查照審議到會。

被付懲戒人申辯略稱：查職在大湖居住之宿舍，係於四十二年十月苗栗縣政府尚未接收前即已住入，自縣府接收後，依原狀由職眷居住，

綜上論結：被付懲戒人馮石成有公務員懲戒法第二條第一款情事依同法第三條第一項第五款及第七條議決如主文。